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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES SEGUINTES

Informagdes ao candidato:

m Para a realizagéo desta prova, vocé esta recebendo este CADERNO DE QUESTOES. No momento oportuno, lhe sera entregue a sua FOLHA DE RESPOSTAS
personalizada.

m Verifique se este CADERNO DE QUESTOES corresponde & sua opgéo de cargo e possui 40 (quarenta) questdes, numeradas de 01 a 40. Do contrario, solicite
outro ao FISCAL, imediatamente. N&o serdo aceitas reclamagdes posteriores.

m Para cada quest&o existe apenas uma resposta correta, que devera ser assinalada na FOLHA DE RESPOSTAS, com caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Mais de uma resposta assinalada implica na anulagéo da questéo.

m\V/océ tera 04(quatro) horas para responder a todas as questdes e preencher a FOLHADE RESPOSTAS.
mNenhum candidato podera sair da sala antes de decorridos 60 (sessenta) minutos do inicio da prova, ressalvados os casos de emergéncia médica.

m O PORTE de quaisquer fontes de consulta, aparelhos de comunicagao - inclusive telefone celular - e/ou de registro de dados, no recinto da prova, a qualquer
momento, caracteriza TENTATIVA DE FRAUDE, procedendo-se a retirada imediata do candidato e a sua ELIMINACAO SUMARIA do concurso. Seré igualmente
excluido o candidato surpreendido em comunicagdo com outros candidatos.

m Ao concluir a prova, o candidato tera que devolver a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente ASSINADA, bem como este CADERNO DE QUESTOES. A no
devolugéo de qualquer um deles implicara na eliminagao do candidato.

m0s03 (tré§) Ultimos candidatos a concluirem a prova deverdo sair juntos e assinar em local apropriado na ATA DA PROVA. N&o deixe de também assinar a LISTA
DE FREQUENCIA.

m Este CADERNO DE QUESTOES e o GABARITO OFICIAL serdo divulgados em até 02 (dois) dias Uteis apos a aplicagdo desta prova, no enderego eletronico
www.institutolegatus.com.br, conforme Edital do Concurso.
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LINGUA PORTUGUESA
Texto para as questdes de 01 a 05

Por menos bébados ao volante, cidade cria programa
que da corridas do Uber

Kai Pfaffenbach-15.set.2014/Reuters

Detalhe mostra o aplicativo Uber, para transporte de
passageiros

Uma cidade do Estado norte-americano de Nova
Jersey que caminha para bater o recorde de ndimero
de casos de embriaguez ao volante se tornou a
primeira dos Estados Unidos a fazer uma parceria com
aplicativos de transporte como o Uber.

Para manter as ruas seguras em Evesham, uma
cidade de 45 mil pessoas no sul do Estado, qualquer
um que beber em um de 19 bares e restaurantes tera
direito a uma corrida de Uber para casa, em um
programa financiado por doadores iniciado na semana
passada.

As doacgbes de organizacBes sem fins lucrativos e
empresas também estdo financiando uma segunda
opcao de corrida iniciada nesta sexta-feira por meio do
aplicativo BeMyDD. O aplicativo permite que o usuario
possa chamar um motorista para leva-lo para casa
junto com seu préprio carro.

"Estamos lidando com pessoas que podem ter bebido
muito, entdo precisamos tornar simples para elas abrir
o celular e apertar um botdo", disse o prefeito de
Evesham, Randy Brown.

A cidade est4 caminhando para atingir 250 pris6es por
direcdo alcoolizada em 2015, um recorde para a
localidade, segundo Brown.

Texto disponivel em www.folhauol.com.br — acesso em
24 de outubro de 2015

QUESTAO 01

De acordo com os propdsitos do texto, no seu sentido
global, é possivel inferir que

(A) O prefeito da cidade de Evesham, ao facilitar a
vida das pessoas que bebem muito, ndo so
pretende incentivar o consumo de &lcool, mas
também proteger a vida da populacéo.

(B) A ingestao de bebidas alcoodlicas numa cidade do
Estado norte-americano de Nova Jersey despertou
0 interesse dos profissionais do aplicativo Uber
para divulgar seus servicos e melhorar a vida da
populacao.

(C) Na cidade de Evesham, ha consumo exacerbado
de bebidas alcodlicas, o que levou a adogéo de
uma medida paliativa para que acidentes na
cidade fossem evitados.

(D) Com a adogéo da parceria com o aplicativo Uber,
a cidade de Evesham, cidade do Estado norte-
americano de Nova Jersey, pretende manter a
seguranca das pessoas que bebem
exageradamente, servindo de exemplo a outras
cidades.

(E) A parceria firmada com aplicativos de transporte
como o Uber tem por objetivo manter a seguranca
das ruas e a integridade das pessoas ao evitar
casos de embriaguez ao volante.

QUESTAO 02

Assinale a alternativa cuja disposicdo dos sintagmas
das oracbes dos excertos, retirados do texto, torna o
enunciado ambiguo

(A) “Uma cidade do Estado norte-americano de Nova
Jersey que caminha para bater o recorde de
numero de casos de embriaguez ao volante [...]”

(B) “[...] qualgquer um que beber em um de 19 bares e
restaurantes terd direito a uma corrida de Uber
para casa [...]"

(C) “As doacbBes de organizac¢des sem fins lucrativos
e empresas também estdo financiando uma
segunda opcdo de corrida iniciada nesta sexta-
feira por meio do aplicativo BeMyDD.”

(D) “O aplicativo permite que o usudrio possa chamar
um motorista para leva-lo para casa junto com seu
préprio carro.”

(E) "Estamos lidando com pessoas que podem ter
bebido muito, entdo precisamos tornar simples
para elas abrir o celular e apertar um botdo."
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QUESTAO 03

Nas oracfes destacadas abaixo, todos os vocabulos
sublinhados apresentam uma funcdo sintatica,
EXCETO

(A) “Estamos lidando com pessoas que podem ter
bebido muito, entdo precisamos tornar ...”

(B) “O aplicativo permite gue o usuario possa chamar
um motorista para leva-lo para casa junto com seu
proprio carro.”

(C) “..., qualquer um gue beber em um de 19 bares e
restaurantes terd direito a uma corrida de Uber
para casa...”

(D) “Uma cidade do Estado norte-americano de Nova
Jersey gue caminha para bater o recorde de
namero de casos de embriaguez ao volante.”

(E) “Por menos bébados ao volante, cidade cria
programa gue da corridas do Uber.”

QUESTAO 04

Assinale a alternativa cuja expressao destacada esteja
INADEQUADAMENTE analisada do ponto de vista da
sintaxe da lingua portuguesa.

(A) Por menos bébados ao volante, cidade cria
programa gue dé corridas do Uber — todo o trecho
marcado € um adjunto adnominal.

(B) [...] recorde de numero de casos de embriaguez ao
volante se tornou a primeira dos Estados Unidos a
fazer uma parceria com aplicativos de transporte
como o Uber — temos em destaque um predicativo
do sujeito da primeira oracéo.

(C) Para manter as ruas seguras em Evesham, uma
cidade de 45 mil pessoas no sul do Estado [...] —
predicativo do objeto.

(D) As doacdes de organizacbes sem fins lucrativos e
empresas também estdo financiando uma
segunda opcdo de corrida [...] — complemento
nominal.

(E) "Estamos lidando com pessoas que podem ter
bebido muito, entdo precisamos tornar simples
para elas abrir o celular e apertar um botao" —
predicativo do objeto.

QUESTAO 05

De acordo com a morfologia da Lingua portuguesa e
levando em consideracdo o contexto de analise, NAO
esta correta a classificacdo que se faz em

(A) ... tornou a primeira dos Estados Unidos a fazer
uma parceria com aplicativos de transporte como o
Uber. Substantivo comum.

(B) ... em um programa financiado por doadores
iniciado na semana passada. Substantivo
comum.

(C) A cidade esta caminhando para atingir 250 prisdes
por direcédo alcoolizada em 2015, um recorde para
a localidade, seqgundo Brown. Conjuncao
subordinativa conformativa.

(D) Estamos lidando com pessoas que podem ter
bebido muito... Pronome relativo.

(E) O aplicativo permite que o usuario possa chamar
um motorista para leva-lo para casa junto com seu
proprio carro. Preposicéo essencial.

QUESTAO 06

Nas alternativas abaixo, foram parafraseados alguns
trechos do texto, com propésito de se fazer uma
adaptacdo e se construir uma nova redacao cujo uso
do acento indicador da crase estivesse adequado ao
nivel padrdo culto. A alternativa que em que se
consegue atingir esses proposito é

(A) Por menos bébados a dirigir, cidade cria programa
gue da corridas do Uber.

(B) Por menos bébados ao volante, cidade cria
programa que da corridas do Uber para retorno
dos motoristas a sua casa.

(C) [...] fez-se a primeira dos Estados Unidos a fazer
as adequacdes de transito, com aplicativos de
transporte como o Uber.

(D) [...] qualquer um que beber em um de 19 bares e
restaurantes terd direito & corrida de Uber a casa.

(E) O aplicativo permite & pessoas chamarem um
motorista para leva-las para casa junto com seu
proprio carro.
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Analise a charge abaixo para responder a questdo 7 e
8

QUANDO VOCE BEBEEmeE,": '
0 ALCOOL SEMPRE TOMA A DIRE

http://carplace.uol.com.br/wp-
content/uploads/2013/08/campanha-4.jpg - acesso 24
de outubro de 2015

QUESTAO 07

As estratégias argumentativas empregadas para dar
relevancia ao sentido do texto, de maneira mais
saliente, estdo marcadas pelos recursos linguisticos
de

(A) polissemia

(B) antonimia

(C) hiperonimia

(D) intertextualidade
(E) hiponimia

QUESTAO 08

Analisando o sentido global da campanha, nos seus
recursos verbais e ndo verbais, pode-se perceber o
recurso conotativo explicito na figura de linguagem

(A) Antitese

(B) Ironia

(C) Comparagéo
(D) Pleonasmo
(E) Metonimia

QUESTAO 09

Levando em consideracdo a funcdo sintatica dos
pronomes pessoais obliquos atonos, esta correto o
gue se explicita em:

(A) O alcool tomou-lhe a direcdo — adjunto adnominal.

(B) Os agentes devem orientar-lhes na volta para casa
— objeto indireto.

(C) No transito nos tornamos motoristas cruéis —
objeto indireto.

(D) A pressa nos é prejudicial no transito — objeto
indireto.

(E) Nao te atrevas a avancar o sinal vermelho — objeto
direto.

QUESTAO 10
Analise o0 que segue:

Fazem 10 minutos que os convidados chegaram.
Soaram 12 horas no reldgio da institui¢ao.

Devem existir muitos motoristas cuidadosos.
Podem haver muitos motoristas dirigindo em
estado de embriaguez.

PP

No que respeita a concordancia verbal da norma
padrdo da lingua, assinale a alternativa que contém
o(s) iten(s) CORRETO(S).

(A) 2e3

(B) 1e2
(C)1,2e3

(D) somente 0 3
(E) 2,3e4
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NOCOES DE INFORMATICA

Use a imagem abaixo para responder as questfes 11
el2:

s el

[C)] + 1 [l « Documentos » Atividodes v & | | Pesguisar Atividades P
= B
Jr Favoritos 00 Nome Tipa Tamanho
@] Acéies de Apoia Documenta do Microsoft Word 9B KE
#d Grupo doméstico @ Instrugdes de Execugdo  Fouit Reader PDF Document 671KB
M Som no Formato MP3 3.446 KB |
1% Meu computador
- W
Zitens 1 item selecionado 3,36 MB =

QUESTAO 11

A tecla de atalho que pode ser utilizada para renomear
o0 arquivo selecionado é:

(A) INSERT
(B) HOME
(C) F2

(D) F5

(E) CTRL +R

QUESTAO 12

Analisando a imagem, julgue os itens abaixo em
verdadeiro (V) ou falso (F):

( ) Os arquivos estdo armazenados em uma
pasta de nome “Atividades”.

( ) Os arquivos ocupam mais de 3 MB de
espaco no disco rigido.

( ) Existe um arquivo de video dentro da pasta
exibida na imagem.

A sequéncia correta é:

(A)VVV
(B)VVF
(C)VFV
(D)FVF
(E)FFV

QUESTAO 13

A imagem abaixo mostra um componente do sistema
operacional Windows conhecido como:

(A) Barra de tarefas
(B) Area de trabalho
(C) Central de acdes
(D) Area de notificagéo
(E) Barra de enderecos

QUESTAO 14

A imagem abaixo foi extraida de uma planilha do
Microsoft Excel. Ao aplicar a férmula destacada, o
resultado exibido na célula sera:

A B

1
2 [=1/0
b |

(A) O
(B)1
(C) #NULO!
(D) #DIV/O!
(E) #VALOR!

QUESTAO 15

A imagem abaixo mostra o trecho de um documento
digitado no Microsoft Word:

i S e M S R S R SRR T T KR D R T TR

g

Pégina |1

O uso de dos telefones chamados smartphones é cada vez mais comum e pesquisas
mostram que, em média, uma pessoa olha 150 vezes para o aparelho ao longo do dia. O jornal
Daily Mail publicou sete prejuizos que o exagero no uso do telefone pode causar, entre
problemas de sadde e até na vida social.

Focar a vis&o em um objeto pequeno por muito tempo pode deixar os olhos ressecados,
o que pode causar inflamagdes e infecgbes. Se o habito de manusear smartphones comeca ja
na infancia, os danos podem ser iniciados ainda mais cedo. Segundo especialista ouvido pelo
jornal, nesses casos, & comum a necessidade de dculos na vida adulta.

O oftalmologista Allon Barsam disse que as pessoas geralmente percebem gue
necessitam de oculos quando precisam aproximar o jornal dos olhos. No caso dos
smartphones, isso nSo acontece, porque as pessoas tendem a aproximar ainda mais o
aparelho dos olhos, o que causa prejuizos mais cedo, mas mascara o problema ao mesmo
tempo.

A dica & usar o aparelho por periodos de, no maximo, 15 minutos. E as criancas entre
rés e sete anos ndo podem jogar ou brincar no smartphone por mais de 30 minutos didrios.

A L |_E|_|

' 91817 1605

-
+
Adaptado de: http://saude.terra.com.br/ [+]
£
4 [ [ | »
Pagina: 1de1 | Palavias: 201 | <5 Portugués (Brasil) | [EEE-ERS) Iy o)

Analisando a imagem, julgue os itens abaixo em
verdadeiro (V) ou falso (F). Pode-se afirmar que:

( ) Foram utilizadas as opg¢Bes de formatacdo de
fonte negrito e italico.

( ) O documento faz uso do recurso que insere um
rodapé no documento.

() O primeiro paragrafo do documento esta
justificado, ou seja, o texto esta alinhado as margens
esquerda e direita.

( ) Ndo é possivel determinar a quantidade de
paginas do documento.

A sequéncia correta é:

(A)VVFF
(B)VFVF
(C)VFFV
(D)FVFV
(EYFVVF
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RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO QUESTAO 18
QUESTAO 16 Em uma gréfica, uma maquina produz 80 panfletos em
1 minuto. Quantos panfletos seréo produzidos durante
A soma das idades de trés irméos é 85. A soma da 1 hora?
idade do irm&o mais velho com a idade do irmao mais
novo é 58. A idade do irm&o do meio é: (A) 4.800
(B) 5.200
(A) 15 (C) 6.800
(B) 20 (D) 7.400
(C) 27 (E) 8.000
(D) 35 i
(E) 42 QUESTAO 19
QUESTAO 17 O terreno da figura representado abaixo tem suas

medidas indicadas em metros:
A imagem abaixo representa uma sequéncia logica:

POO@ |

A alternativa que corresponde ao préximo circulo da &0 m : !
sequéncia acima é:
2 20m

Q)

Pode-se afirmar que a area total (em m2) das areas 1 e
2 é respectivamente:

(A) 1.200 e 1.800
(B) 2.400 e 3.000
(C) 3.600 e 6.000
(D) 1.200 e 3.000
(E) 2.400 e 6.000

(B)

QUESTAO 20
© Luis com f

prou um cofre para guardar pequenas
guantias em casa. Na primeira semana ele colocou R$
50,00 no cofre e prometeu colocar R$ 5,00 toda
semana, comecando na semana seguinte. Se Luis
tiver cumprido a promessa, ao final de 20 semanas ele
terd em dinheiro:
©) (A) R$ 125,00
(B) R$ 145,00
(C) R$ 150,00
(D) R$ 160,00
(E) R$ 165,00

(E)

DOL
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CONHECIMENTOS GERAIS E
ESPECIFICOS

QUESTAO 21

Segundo o Cddigo de Transito Brasileiro (CTB) e a
Resolucdo do CONTRAN N° 205, de 20 de outubro de
2006, sdo documentos de porte obrigatério quando o
condutor estiver a dire¢do do veiculo:

Permisséo Para Dirigir (PPD)

Carteira Nacional de Habilitagéo (CNH)
Certificado de Registro de Veiculo (CRV)
Certificado de Registro e Licenciamento de
Veiculo (CRLV)

PN PE

Estao corretos:

(A)1e 3.
(B)2e3.
(C)2e4.
(D)1,2e 4.
(E)1,3e4.

QUESTAO 22

O sistema € responsavel pelo registro
de todos os veiculos do pais, efetuados pelas
unidades do DETRAN em cada estado. Através dele é
possivel gerar um ndmero identificador Unico de cada
veiculo que o referéncia dentro do sistema. A
alternativa que preenche corretamente a lacuna em
branco é:

(A) RENACH
(B) RENAINF
(C) RENAVAM
(D) RENAJUD
(E) SINIAV

QUESTAO 23

NAO é competéncia dos Orgdos e entidades
executivos de transito dos Municipios, no ambito de
sua circunscri¢ao:

(A) Implantar, manter e operar o0 sistema de
sinalizacdo, os dispositivos e o0s equipamentos de
controle viario.

(B) Coletar dados estatisticos e elaborar estudos sobre
os acidentes de transito e suas causas.

(C) Estabelecer, em conjunto com os 6rgdos de policia
ostensiva de transito, as diretrizes para o policiamento
ostensivo de transito.

(D) Conceder autorizacdo para conduzir veiculos de
propulsdo humana e de tracdo animal.

(E) Julgar os recursos interpostos pelos infratores,
segundo as diretrizes da Politica Nacional de Transito.

QUESTAO 24

A Resolucdo N° 432, de 23 de janeiro de 2013, dispde
sobre os procedimentos a serem adotados pelas
autoridades de transito e seus agentes na fiscalizacédo
do consumo de &lcool ou de outra substancia
psicoativa que determine dependéncia.

| VOCE ESTA PRESO e

ACHO QUE NAO, SEU

GUARDA, CADE AS
PROVAS? gt

Y POR DIRIGIR
/| EMBRIAGADO!

Fonte: http://www.blogdoesteves.com/2011/11/embriaguez-ao-volante-o-crime-da-
moda.html

Julgues os itens abaixo em certo (C) ou errado (E).
Analisando a charge acima, de acordo com a
Resolucao citada, o Agente de Transito pode constatar
sinais de alteracéo da capacidade psicomotora de um
condutor nos casos em que:

( ) Condutor apresenta olhos vermelhos e
sonoléncia.

( ) Condutor apresenta tosse e febre alta.

( ) Condutor age com agressividade e
arrogancia.

( ) Condutor ndo sabe a placa do veiculo.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A)CECE
(B)CECC
(C)CCEE
(D)EECE
(EYECEE
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QUESTAO 25

A velocidade maxima permitida para a via sera
indicada por meio de sinalizacédo, obedecidas as suas
caracteristicas técnicas e as condicdes de transito.
Onde nédo existir sinalizacdo regulamentadora, a
velocidade méxima nas rodovias para 6nibus e micro-
onibus é noventa quildmetros por hora (90 km/h). A
velocidade minima, respeitadas as condi¢des
operacionais de transito e da via, para o exemplo
citado é:

(A) 70 km/h
(B) 60 km/h
(C) 55 km/h
(D) 45 km/h
(E) 30 km/h

QUESTAO 26

De acordo com o Codigo de Tréansito Brasileiro (CTB),
analise os itens abaixo sobre a conducéo de veiculos
por motoristas profissionais:

l. O motorista profissional pode dirigir veiculos
de transporte rodoviario coletivo de
passageiros ou de transporte rodoviario de
cargas por até 8 (oito) horas ininterruptas.

Il. O condutor é obrigado a repousar por no
minimo 11 (onze) horas a cada 24 (vinte e
guatro) horas de jornada de trabalho.

M. O motorista de transporte rodoviario de cargas
tem direito a maior tempo de repouso do que o
motorista de transporte rodoviario coletivo de
passageiros.

Esta(ao) correto(s):

(A) Apenas I.
(B) Apenas Il.
(C) Apenas lll.
(D)lell.

(E) Il e Il

QUESTAO 27

Qual das sinalizacdes de transito abaixo tem maior
prevaléncia?

(A) As placas verticais de adverténcia.

(B) Os dispositivos de sinalizacéo auxiliar.
(C) As faixas horizontais sobre o pavimento.
(D) As indicagbes do seméforo.

(E) As ordens do agente de transito.

QUESTAO 28

A imagem abaixo mostra um gesto do Agente de
Transito. O braco levantado, com os movimentos de
antebraco, da frente para a retaguarda, e com a palma
da vao voltada para tras indica ordem de:

(A) parada obrigatéria para todos os veiculos.

(B) parada imediata no acostamento da via.

(C) diminuir a velocidade.

(D) seguir em frente.

(E) parada para os veiculos aos quais a luz é dirigida.

QUESTAO 29

Sao veiculos que dispensam o uso de placa dianteira:

l. Veiculos de duas rodas.
Il Veiculos de trés rodas.
1. Veiculos oficiais.

Esta(&o) correto(s):

(A) Apenas I.
(B) Apenas II.
©)lell.

(D) 1l e lll.

(E) I, Il e lll.
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QUESTAO 30

Dispositivos Auxiliares sdo elementos aplicados ao
pavimento da via, junto a ela, ou nos obstaculos
préximos, de forma a tornar mais eficiente e segura a
operacao da via.

branca refletiva _ laranja
_branca refletiva
__branca refletiva
laranja
_ laranja

Cones Cilindro Balizador Movel

A imagem acima mostra exemplos de dispositivos
auxiliares classificados como:

(A) Dispositivos de Uso Temporario.
(B) Dispositivos Luminosos.

(C) Dispositivos de Protegdo Continua.
(D) Dispositivos de Canalizagao.

(E) Dispositivos Delimitadores.

QUESTAO 31

NAO é obrigatéria a expedi¢do de um novo Certificado
de Registro de Veiculo (CRV) nos casos em que:

(A) for transferida a propriedade do veiculo.

(B) ocorrer o rebaixamento da suspenséo do veiculo.
(C) o proprietario mudar o municipio de domicilio.

(D) for alterada a cor do veiculo.

(E) o proprietario do veiculo mudar a categoria da
CNH.

QUESTAO 32

NAO é requisito para a habilitagdo do condutor de
veiculo destinado a conducéo de escolares:

(A) Ter idade superior a vinte e um anos.

(B) Estar habilitado no minimo ha dois anos na
categoria “B”.

(C) Possuir habilitacao na categoria “C”.

(D) Ser aprovado em curso especializado.

(E) N&o ter cometido infragcdo grave durante os doze
altimos meses.

QUESTAO 33

As placas de regulamentacdo tém por finalidade
informar aos usuarios das condicbes, proibicées,
obrigagbes ou restricbes no uso das vias. Sé&o
exemplos de placas de regulamentag¢éo, EXCETO:

(A) .

; ®

o ( b
mon

: @

(E) ®
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QUESTAO 34

O Cddigo de Transito Brasileiro define sinalizacédo de
transito como sendo um conjunto de sinais de transito
e dispositivos de seguranca colocados na via publica
com o objetivo de garantir sua utilizacdo adequada,
possibilitando melhor fluidez no transito e maior
seguranca dos veiculos e pedestres que nela circulam.
A placa da figura abaixo sinaliza:

(A) Aclive acentuado.

(B) Pista escorregadia.

(C) Projecéo de cascalhos.

(D) Area com desmoronamento.

(E) Passagem de nivel com barreira.

QUESTAO 35

Segundo o Cobdigo de Tréansito Brasileiro (CTB),
constitui infracé@o de transito gravissima:

l. Dirigir veiculo sem possuir Carteira Nacional
de Habilitagdo ou Permisséo para Dirigir.

Il. O condutor ou passageiro deixar de utilizar o
cinto de seguranca, com o veiculo em
movimento.

M. Atirar do veiculo ou abandonar na via objetos
ou substancias.

Esta(ao) correto(s):

(A) Apenas I.
(B) Apenas Il.
©)lell.

(D) Il e .

(BE) I, 1l e Il

QUESTAO 36

Um condutor imprudente recebeu em sua residéncia
varias multas: 1 multa de infracdo leve, 3 multas de
infracdo grave e 1 multa de infragdo gravissima. O
total de pontos acumulados na Carteira Nacional de
Habilitagdo (CNH) do motorista sera de:

(A) 5 pontos.

(B) 12 pontos.
(C) 18 pontos.
(D) 22 pontos.
(E) 25 pontos.

QUESTAO 37

Uma das medidas administrativas, previstas no Cadigo
de Tréansito Brasileiro (CTB), consiste na manutencéo
do veiculo no local em que se encontra, com a
finalidade de que a irregularidade constatada seja
sanada pelo condutor do veiculo. Caso ndo seja
possivel sanar a irregularidade, o veiculo deve ser
liberado, mediante o recolhimento do Certificado de
Licenciamento  Anual. Trata-se da  medida
administrativa de:

(A) Remocéo de veiculo.
(B) Apropriacdo de veiculo.
(C) Retencao de veiculo.
(D) Transbordo de veiculo.
(E) Apreenséo de veiculo.

QUESTAO 38

E um aparelho destinado & medig&o do teor alcodlico
no ar alveolar, ou seja, mede a concentragcdo de
bebida alcodlica na corrente sanguinea de uma
pessoa mediante a andlise do ar pulmonar profundo.
Sua principal aplicacdo é identificar condutores de
veiculos que estejam sob efeito de bebidas alcodlicas.
Trata-se do:

(A) Odbmetro.
(B) Barbmetro.
(C) Altimetro.
(D) Etilédmetro.
(E) Higrbmetro.

QUESTAO 39

A Lei Complementar n° 108, de 21 de novembro de
2007, instituiu 32 regides de Planejamento no Estado
do Maranhdo. O objetivo é potencializar o
desenvolvimento sustentivel das regifes, por meio do
fortalecimento dos municipios e da parceria com a
sociedade civil organizada. O municipio de Matdes-MA
faz parte da:

(A) Regido das Serras.

(B) Regido da Baixada Maranhense.
(C) Regiéo do Baixo Balsas.

(D) Regido do Médio Parnaiba.

(E) Regido dos Cocais.
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QUESTAO 40

Julgue os itens abaixo em verdadeiro (V) ou falso (F),
considerando os dados oficiais sobre o municipio de
Matbes:

( ) O gentilico para quem nasce em Matbes é
Matoense.

( ) Segundo o IBGE, a principal cultura
produzida na area da lavoura é a soja.

( ) A populacdo do municipio ja ultrapassou os
30 mil habitantes.

( ) No dia 30 de dezembro de 2015, o municipio

completa 70 anos de emancipacao politica.
A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(AAVVFF
(B)VFEV
(C)VEVF
(D)FVFV
(EYEFVYV
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